

国际

英国发布最高级别降雨预警

英国气象局10月18日发布红色降雨预警,预计风暴巴贝特将在19日晚至20日给苏格兰部分地区带来特大持续降雨,一些地方居民面临生命威胁。这是自2020年2月以来英国首次发布最高级别的降雨预警。

英国气象局说,受风暴巴贝特影响,预计苏格兰将出现持续大雨,多地面临洪水威胁,部分地区预计风速可达每小时70英里(约合113公里)。在红色预警覆盖区域,预计大范围降雨量将达100至150毫米,部分地区可能达到200至220毫米。紧邻海岸线地区情况将更加恶劣,大浪会增加危险。

鲍威尔暗示美联储将继续暂停加息

美国联邦储备委员会主席鲍威尔10月19日在纽约经济俱乐部发表讲话时暗示,美联储可能在下次货币政策会议上继续暂停加息。

鲍威尔说,加息的意义在于影响金融状况,而近期美国长期国债收益率上升正导致金融状况收紧,有必要观察接下来的发展态势。

当天,10年期美国国债收益率一度升至近5%,创16年来新高。

鲍威尔说,虽然美国通胀水平已明显下降,但仍显著高于美联储2%的长期目标,预计9月核心个人消费支出价格指数同比上涨3.7%。

驻日美军刑事案件激增

近期,驻日美军在冲绳县所涉刑事案件数量激增,多名士兵因涉嫌盗窃、性侵、故意伤人和损坏他人财物等罪名被捕。日本内阁官房长官松野博一10月19日说,日方已要求美方加强军纪,防止类似事件再次发生。

冲绳县警方公布的统计数据示,今年1月至8月,驻日美军相关人员所涉刑事案件51起,比去年同期增加约50%。其中,盗窃罪数量最多,达26起;非法闯入建筑物和故意损坏他人财物等相关案件20起。

乌克兰外长称美将长期向乌提供陆军战术导弹系统

据乌克兰国家通讯社10月19日报道,乌外长库列巴当天在一档电视节目中称,美国和乌克兰已就美长期向乌提供陆军战术导弹系统达成共识。

库列巴表示,乌总统泽连斯基上月访美期间与美国总统拜登就此事达成共识。库列巴没有透露乌方已接收的陆军战术导弹系统数量。

时政

中央宣传部授予中国援外医疗队群体代表“时代楷模”称号

在中国援外医疗队派遣60周年之际,中央宣传部向全社会宣传发布中国援外医疗队群体代表的先进事迹,授予他们“时代楷模”称号。

向发展中国家派遣医疗队是毛泽东、周恩来等老一辈无产阶级革命家作出的重大决定。自1963年向阿尔及利亚派出首支援外医疗队以来,我国累计向76个国家和地区派遣医疗队员3万余人次,援建医疗卫生设施共130余所,诊治患者近3亿人次,挽救了无数宝贵生命。党的十八大以来,援外医疗队模

范践行人类卫生健康共同体理念,引入先进诊疗技术,开展对口医院合作,积极推进“光明行”“爱心行”“微笑行”等义诊创新工程活动,拓展公共卫生合作,从“输血式”援助转向“造血式”援助,培养了大批当地医疗人员,留下了一支“带不走的医疗队”,提高了受援国医疗技术水平。中国援外医疗队以无私的爱心、精湛的医术、接续的奉献,得到国际社会广泛赞誉。60年来,先后有超过2000人次荣获受援国国家级荣誉,50余名队员牺牲在异国他乡。

2024年全军面向社会公开招考文职人员工作全面展开

为广泛延揽社会优秀人才服务军队建设,中央军委政治工作部近日部署开展2024年军队文职人员公开招考工作。

考生可于2023年10月23日8:00至11月7日18:00期间,登录军队人才网进行网上报名和缴费。全军统一笔试将于2023年12月9日在全国各直辖市、省会城市、自治区首府和部分较大的城市同时举行。根据计划安排,2024年6月底前完成面试体检、政治考核、公示审批等工作。

这次公开招考,贯彻落实新修订的《中国人民解放军文职人员条例》及《军队文职人员公开招考暂行规定》等配套政策,聚焦如期实现建军一百年奋斗目标,加快把人民军队建成世界一流军队,适应文职人员队伍高质量发展要求,加大理学、工学、医学等专业人才补充力度,其中符合报考条件的博士研究生以及“双一流”建设高校及建设学科理学、工学、医学硕士研究生,可以免笔试直接参加面试。优化和规范招考条件设置,更加注重面向大众、拓宽口径,着力以大范围、竞争式选拔提升引才质量效益。从严执行各项纪律规定,强化全过程监督,确保招考工作公平公正。

队文职人员公开招考暂行规定》等配套政策,聚焦如期实现建军一百年奋斗目标,加快把人民军队建成世界一流军队,适应文职人员队伍高质量发展要求,加大理学、工学、医学等专业人才补充力度,其中符合报考条件的博士研究生以及“双一流”建设高校及建设学科理学、工学、医学硕士研究生,可以免笔试直接参加面试。优化和规范招考条件设置,更加注重面向大众、拓宽口径,着力以大范围、竞争式选拔提升引才质量效益。从严执行各项纪律规定,强化全过程监督,确保招考工作公平公正。



漂泊百年终归家

圆明园石柱回归展日前在北京圆明园博物馆拉开帷幕,集中展示7件圆明园流失石柱文物,呈现了我国流失文物追索返还工作的最新成果。据悉,这是继马首铜像之后又一批回归圆明园的流失海外文物。

经济

11月1日起取消出口货物原产地企业备案事项

据海关总署官方微信公众号,海关发布10月20日发布的消息,为进一步优化跨境贸易营商环境,提升贸易便利,海关总署日前发布公告,决定自2023年11月1日起取消出口货物原产地企业备案事项,原产地证书申请人可直接通过国际贸易“单一窗口”、互联网+海关、中国贸促会申报系统等申领原产地证书。

科技

天文学家发现迄今最遥远的快速射电暴

欧洲南方天文台10月19日发布公报说,一个国际研究团队发现一个持续时间不到一毫秒并释放巨大能量的快速射电暴,这是人类迄今探测到的最远的快速射电暴。相关论文已发表在新一期美国《科学》杂志上。

研究人员去年6月借助位于澳大利亚的平方公里阵列探路者射电望远镜发现了这一代号为FRB 20220610A的快速射电暴,此后又通过欧洲南方天文台位于智利的甚大望远镜探寻其来源。结果发现,这个快速射电暴源自一个距地球80亿光年的遥远星系,比迄今发现的任何其他快速射电暴源都更古老、更遥远。

此外,这个快速射电暴还是迄今探测到的释放能量最大的快速射电暴之一,一瞬间释放的能量相当于太阳30年辐射能量的总和。

研究人员说,虽然目前尚不清楚快速射电暴的成因,但研究表明这种快速的无线电波爆发在宇宙中并不罕见,可用于探测星系之间隐藏的物质,帮助人们更好地了解宇宙结构。

星空有约

猎户座流星雨将迎来最佳观赏期

一年一度的猎户座流星雨将迎来最佳观赏期。天文科普专家介绍,今年该流星雨将于10月21日夜至22日凌晨迎来极大,ZHR为20,即理论上每小时天顶流量为20颗。

猎户座流星雨的母体彗星是大名鼎鼎的哈雷彗星。地球在一年当中会两次穿过哈雷彗星的轨道,带来两场流星雨,一场是5月初的宝瓶座流星雨,一场是10月中下旬的猎户座流星雨。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏介绍,哈雷彗星是唯一能用肉眼直接从地球看到的短周期彗星,每75年到76年环绕太阳运行一周,因此想看到哈雷彗星的“真容”并不容易。

猎户座流星雨在每年众多流星雨当中,从流量看不大不小,算是中等流量的流星雨。其辐射点位于猎户座和双子座之间,晚上10点以后才从东方地平线上升起来,后半夜逐渐升高,到天亮前位于正南方,地平高度达到最高。因此,猎户座流星雨适于后半夜观测。这两年的观测表明,猎户座流星雨的流星数量比较稳定。

今年极大期间,月相近乎上弦月,月亮前半夜就落下了,对观测几乎没有影响。总的来说,今年猎户座流星雨的观测条件不错,喜欢流星雨发烧友可以期待。

本版报道均据新华社

分类广告

求购出售 出租转让
招工求职 遗失声明

体育馆旁厂房出租 200㎡至1000㎡出租。 13735708390,698390 厂房出租 城西新区西塔一路,二楼 全新厂房1900㎡出租。 电话:15158918888 精装公寓出售出租 世贸滨江花园公寓二楼	出租出售,全新精装,面积大小不等。售价4000元/平方米起(247室)。另有4000平方米商业用房出租,层高6米。电话:13175002551,13567139569 高价收购出租 二手发电机组及设备	13588613758 厂房出租 桐琴工业园一楼标准厂房1600㎡,其他1000㎡出租,独门独户。 13967918260 厂房出租 武义百花山高速路口新建丙类厂房:4层大车间	13000平方米,6层办公楼2400平方米,变压器400、250千瓦各一,独门独户13819908856 厂房出租 城西新区花川路146号 厂房整体出租,占地3170㎡,电话:13806770741,670741	声明 许绍伦遗失2023年6月27日永康市第一人民医院住院发票,住院号:23031921,金额:8500元,声明作废。
--	--	---	---	--